
Infolinia: +48 22 630 10 00 Ministerstwo Infrastruktury
kancelaria@mi.gov.pl ul. Chałubińskiego 4/6
www.gov.pl/web/infrastruktura 00-928 Warszawa

Znak pisma: DTK-9-1.054.7.2025
Warszawa, 12 grudnia 2025

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13408 Posła na Sejm RP Pana Grzegorza Woźniaka,
w sprawie przywrócenia w nowym rozkładzie PKP postoju handlowego pociągu 2520
o nazwie „Kopernik” kursującego w relacji Lublin Główny - Bydgoszcz Główna na stacji 
kolejowej Sobolew, przedstawiam poniższe stanowisko.

Minister Infrastruktury, jako organizator kolejowych połączeń dalekobieżnych nie planuje 
zmian w siatce postojów handlowych pociągu IC „Kopernik”, ponieważ nowy rozkład jazdy 
został już opracowany i zarządzony przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. i na tym etapie nie 
jest możliwe wprowadzenie zmian.

Jednocześnie podkreślam, że kursowanie pociągów i ich rozkład jazdy jest zależny od 
szeregu czynników, m.in. od dostępnego taboru kolejowego, obsługi trakcyjnej, 
przepustowości linii kolejowych czy uwarunkowań samej sieci kolejowej, zaś ostateczny 
kształt rozkładu jazdy jest uzależniony od decyzji końcowych wspomnianego zarządcy 
infrastruktury, jak tez dostępnych środków budżetowych.

Zadaniem dalekobieżnych pociągów osobowych jest realizowanie przewozów pomiędzy 
głównymi ośrodkami aglomeracyjnymi w kraju. Mieszkańcy Sobolewa mają bogatą ofertę 
połączeń regionalnych, które pełnią funkcję dowozową z/do stacji Sobolew. W nowym 
rocznym rozkładzie jazdy 2025/2026 będzie 171 par pociągów o charakterze regionalnym 
uruchamianych przez „Koleje Mazowieckie – KM” sp. z o.o. którymi pasażerowie będą mogli 
dojechać m.in. do Pilawy, Warszawy, Dęblina, Grodziska Mazowieckiego, Skierniewic, 
Sochaczewa oraz Żyrardowa. Ponadto przewoźnik kolejowy POLREGIO S.A. będzie 
realizować przejazd 12 pary pociągów w relacji Warszawa Zachodnia – Chełm.

Łączę wyrazy szacunku

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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1 Dane na podstawie: Portal Pasażera, https://portalpasazera.pl, rozkład na dzień: 17.12.2025.
2 Dane na podstawie: Portal Pasażera, https://portalpasazera.pl, rozkład na dzień: 17.12.2025.
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